
МЕДИА МОНИТОРИНГ

21 май 2015 г.



Източник: dnevnik.bg

Заглавие: Европарламентът гласува за прекратяване на търговията с "кървави метали"

Линк: http://www.dnevnik.bg/evropa/novini_ot_es/2015/05/21/2537267_evroparlamentut_glasuva_za_pre_kratiavane_na/



Текст: Европейският парламент (ЕП) гласува в сряда забраната на всичко продукти, които съдържат т.нар. "кървави метали" (наричани още "конфликтни минерали"), продавани от водачите на въоръжени групировки. Възможно е обаче законодателството да бъде блокирано от правителствата на държавите членки, които се страхуват, че подобна забрана ще наложи сериозна тежест върху бизнеса. Вотът е неприятна изненада за пазарно ориентираната Европейска народна партия (ЕНП), която има мнозинство в европейския законодателен орган, предаде "Ройтерс". 402-ма евродепутати гласуваха в полза на предложението, 118 бяха против, а 171 се въздържаха по време на гласуването на предложението, което ще постави изискване компаниите, включително за фирмите за електроника, които купуват злато, тантал, калай и волфрам да сертифицират, че вносът не финансира въоръжени групировки в Африка. Според някои национални правителства в ЕС обаче за фирмите е невъзможно да проследят материалите от малките мини в Африка по целия им маршрут през стоките пазари до финалния продукт.

Източник: zovnews.com

Заглавие: Натиск за приемане на закон за електронните отпадъци

Линк: <http://bgvestnik.net/%d0%bd%d0%b0%d1%82%d0%b8%d1%81%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b8%d0%b5%d0%bc%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b7%d0%b0%d0%ba%d0%be%d0%bd-%d0%b7%d0%b0-%d0%b5%d0%bb%d0%b5%d0%ba%d1%82%d1%80%d0%be/>



Текст: Парламентарната комисия по околна среда се състезава с времето, за да прокара законопроект за отпадъците от електрическо и електронно оборудване. Председателят на комисията Адамос Адаму смята, че дори са много закъснели с внасяне на законопроекта в парламента.

Според предупреждения от ЕС, Директивата за общността е трябвало да бъде гласувана в националното законодателство до 29 януари. Адаму каза , че законопроектът е бил представен на тази дата, а парламентът сега се състезава с времето, за да се избегне налагането на глоба.

Адаму отбеляза, че обществените консултации с партиите, участващи в процедурата по разглеждането и определянето на зелените точки , не са били проведени в сроковете, определени от Министерството на вътрешните работи.

Той добави, че производителят и дистрибуторът са отговорни за обработка на електронните отпадъци. И местната власт трябва да предприеме след събирането на боклука.

Той каза, че потребителят вече предприемане на разходите за работа с този отпадък, който е включен в цената на продукта, без всъщност да са наясно с това.

Освен това, той каза, че до този момент голяма част от оборудването на отпадъците от електрическо и електронно се третира като скрап.

Източник: news.dir.bg

Заглавие: Комплекс за преработка на тежки отпадъци откриха в Бургас

Комплекс за преработка на тежки отпадъци за 1 милиард и 500 милиона долара откриха премиерът Бойко Борисов и президентът на „Л...

Линк: <http://news.dir.bg/news.php?id=19105840>



Текст: Комплекс за преработка на тежки отпадъци за 1 милиард и 500 милиона долара откриха премиерът Бойко Борисов и президентът на „Лукойл“ Вагит Алекперов. Инсталацията, която се намира на територията на „Лукойл Нефтохим- Бургас“ е най-голямата в Югоизточна Европа и от 8-те най-големи в света. Новият комплекс, известен на специалистите като Инсталация за хидрокрекинг на гудрон, е най-голямата чуждестранна инвестиция в страната. Чрез него ще се повиши ефективността при преработката на нефта, ще се увеличи производството на светли горива и ще се подобри качеството на мазута, който ще може да се изнася вече и за европейските страни. Този комплекс извежда нефтената рафинерия в Бургас сред най-добрите в света, каза при откриването президентът на „Лукойл“ Вагит Алекперов. Аз съм уверен, че вече работещият комплекс ще помогне на Република България да повиши своя промишлен потенциал, да се увеличат постъпленията от данъци в хазната и да се създадат нови работни места. Над 1 милиард повече са приходите в бюджета за първите месеци, заяви премиерът Бойко Борисов. Не само растежът в икономиката, който имаме за първите месеци, съществена роля в това, трябва да ви кажа, играе и борбата с контрабандата. Над милиард вече са събрани приходи от първите месеци и голяма част от тях са и от горивата, включително и в момента колегите правят реализация в тази посока. Изграждането на новия комплекс ще позволи да се преработва по-евтин нефт от руския, което в дългосрочен план ще понижи цените на горивата, казаха специалисти от нефтозавода.

Източник: dnesbg.com

Заглавие: РИОСВ глоби “Континвест” с 2000 лева, фирмата обжалва и загуби делото

Линк: <http://www.dnesbg.com/obshtestvo/riosv-globi-vkontinvestv-s-2000-leva-firmata-obzhalva-i-zagubi-deloto.html>



Текст: Регионалната екологична инспекция глоби с 2000 лв. строителя на завода за хлор в Горна Оряховица. Санкцията на “Континвест” е за това, че на площадката си, на която има действащ склад за химични вещества, не се води задължителният по закон регистър с отчетна книга на производствените отпадъци.

Софийската фирма определя нарушението си за маловажно и обжалва наложеното наказателно постановление с глобата пред Районния съд в Г. Оряховица. От РИОСВ посочват пред съда, че липсата на отчетна книга за отпадъците на практика е осуетило осъществяването на регламентираната в ЗУО отчетност на отпадъците. При определяне размера на санкцията е отчетена обществената опасност на деянието и настъпилите от него последици, но след като е първо нарушение, се налага минималната по закона глоба.

За това нарушение на Закона за управление на отпадъците “Янтра ДНЕС” разказа в разследването си “Хлорна бомба цъка в Горна Оряховица”, в резултат на което инвеститорът изтегли проектите си за изграждане на завод за хлор за 25 млн. евро.

При проверката на екологите през юни м.г. се оказва, че не се води книга нито на производствените, нито на опасните отпадъци. От “Континвест” на два пъти отказват да се явят в РИОСВ, за да им бъде връчен акт за нарушение. Управителят на дружеството подписа съставения акт в началото на октомври м.г.

След проверката в дружеството вече е заведена и заверена отчетна книга на производствените отпадъци. Районният съд в Горна Оряховица на 11 май т.г. потвърждава глобата, наложена на “Континвест”.

Решението подлежи на обжалване в Административния съд – В. Търново.

Източник: starozagorci.com

Заглавие: Крадци извадиха и кабелите от стената при обир

Линк: <http://www.starozagorci.com/news-16448.html>



Текст: Във Второ РУ-Стара Загора е получен сигнал от 39-годишен старозагорец за извършена кражба от къща, намираща се на ул. "Мургаш" в Стара Загора. Пристигналият на място полицейски екип е установил, че за времето от 04 до 19 май неизвестен извършител, през малък прозорец на алуминиева врата, проникнал в стая от къщата и извършил кражба на неустановено количество кабели, извадени от стената, и смесителна батерия.

По случая е образувано досъдебно производство.